
Aos doze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, junto ao 

Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o 

Legislativo para a realização da décima terceira SESSÃO ORDINÁRIA do ano. 

Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente João Adélcio Flores Rigo, declarou 

aberta a Sessão. No início da sessão, o Presidente Rigo, fez uma observação aos seus 

colegas vereadores, que o tempo de fala do grande expediente das sessões é de cinco 

minutos, conforme o Regimento da Casa e pediu que cada um tente seguir o regulamento. 

Com a presença unanime dos vereadores, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário 

da Mesa, o vereador Marciano Luis Ecker, para fazer a leitura dos trabalhos que foram 

apreciados. Constou a discussão e votação a Ata nº 19/2025, aprovada por unanimidade. 

Constou a discussão e votação o Projeto de Lei nº 76/2025: Inclui o evento “Trespa 

Gaúcha” no calendário oficial do município de Três Palmeiras/RS e autoriza o 

custeio do evento “1º Trespa Gaúcha, e dá outras providências. O vereador Paulo, 

assim se manifestou quanto ao projeto: esse projeto é muito importante pois é sobre a 

cultura gaúcha do nosso município. Não vou dizer que veio tarde, porque nunca é tarde 

demais. Ele veio ao encontro das pessoas que comemoram a cultura gaúcha, onde terão 

um espaço melhor para o acampamento farroupilha, esse ano então será na praça para 

que todas as famílias possam acompanhar as apresentações do CTG e com a ajuda do 

município seja trazido alguns show para cultivar a cultura gaúcha bem de perto e para 

o nosso município também ser bem visto na cultura. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Constou a discussão e votação a Indicação nº 21/2025: Que seja feita 

limpeza, ou seja recolhido os lixos ao lado da BR, do posto Maxsul até o Bairro São 

Pedro. Justificativa: A pedido dos moradores, sendo que no passado já foi feito este 

serviço de limpeza e isso deixa a nossa cidade mais limpa. Encaminhada pela bancada do 

MDB e Republicanos. Em seguida, passou-se para as explicações pessoais: Vereador 

Marcos Roberto Zamarchi: Após as considerações iniciais se manifestou: hoje é dia de 

trazer notícias boas para a nossa comunidade, no dia de ontem tivemos a alegria de estar 

junto a prefeitura municipal recebendo maquinários para a secretaria de obras, a gente 

sabe que essas máquinas vêm para agregar. Chegou um rolo compactador, uma 



retroescavadeira e um bobcat que veio para ajudar e dar um auxílio maior para as 

demandas do nosso município. Chegou também uma roçadeira, uma calcareadeira da 

consulta popular da administração passada. Então, parabéns por mais essa conquista, pois 

vem para ajudar os nossos agricultores, sabemos que o nosso município é essencialmente 

agrícola e veio para beneficiar. Na semana passada chegou uma ambulância, onde foi 

feita a entrega hoje no ambulatório municipal e já está sendo usada, sabemos da 

importância e temos que agradecer o município de Ronda Alta por ter emprestado a 

ambulância para nós porque estávamos com um pouco de dificuldade e agora chegou a 

ambulância nova para dar suporte na área da saúde. A saúde do nosso município está 

recebendo um investimento grande pois a demanda é muito grande no nosso ambulatório 

municipal e no Distrito de Vila Progresso. Veio veículo para a oncologia, veiculo para o 

Distrito de Vila Progresso que era uma demanda antiga da comunidade, eles pediam esse 

veiculo para casos de urgência e emergência. Para a comunidade ficar a par esse veículo 

já fez mais de oito mil quilômetros nesse pouco tempo, lá a demanda é grande e está 

ajudando as pessoas de lá. A gente sabe que de vez em quando não consegue atender a 

todos, mas a gente tenta fazer sempre o melhor e ajudar o máximo possível e a gente sabe 

que de vez em quando fica alguma coisinha, está sendo feito ajuste junto ao posto de 

saúde para atender melhor a nossa comunidade de Vila Progresso e demais localidades 

que utilizam o posto de saúde de lá. Com certeza o que for para melhorar a gente vai estar 

sempre a disposição para ajudar. Na última sessão falei sobre os seguranças nas escolas, 

hoje conversando com o Executivo e o jurídico faltam somente os tramites burocráticos 

e logo estrão fazendo a segurança nos colégios de nosso município. Na última segunda-

feira, estivemos na escola Alberto Pasqualini, onde todos os vereadores também 

estiveram presentes no importante ato de entrega dos uniformes escolares para todos os 

alunos da rede municipal, ato muito importante. A gente sabe que a inauguração da escola 

vai ser mais para frente quando o ginásio estiver pronto. Também, estivemos presentes 

na entrega de uniformes na escola Joaquim Nabuco de Vila Progresso e com certeza uma 

ajuda para as famílias de nosso município. Ontem iniciou as aulas de inglês com a KNN 

nas escolas municipais, um ato muito importante do governo municipal e secretaria de 



educação que vem para auxiliar e ajudar os nossos alunos. A gente sabe da importância 

que é ter estudo, pedimos aos alunos, aproveitem a oportunidade e se tornem boas pessoas 

e depois grandes profissionais, mas boas pessoas é em primeiro lugar, estudem e busquem 

melhorias sempre, na nossa época não tivemos essas oportunidades e hoje graças a Deus 

está chegando nas escolas municipais e tem que dar os parabéns para o governo municipal 

por esse trabalho que está sendo desenvolvido e mais para frente se Deus quiser podemos 

aumentar a abrangência e com certeza os alunos vão aproveitar a oportunidade e logo 

mais vem uma viagem que foi comentado para os alunos que se destacarem mais e com 

certeza vão se empenhar. Vereador Paulo Farias Pires: Após as considerações iniciais 

se manifestou: é uma alegria muito grande ter o nosso vice-prefeito nos prestigiando nesta 

sessão, trabalhou nesta Casa oito anos. É uma alegria muito grande também, vir hoje aqui 

falar dos acontecimentos do município, começou chegar as coisas boas, tudo que vem 

para o município, seja quem consegue as coisas sempre é bom e a gente sabe do árduo 

trabalho do nosso Vice-prefeito e do Prefeito municipal em busca de melhorias no parque 

de maquinas do nosso município e agora começou chegar as máquinas como o Marcos 

falou. A administração passada deixou também uma roçadeira e mais equipamento para 

espalhar calcário que é da gestão passada da consulta popular, do governo do estado. O 

nosso Prefeito e Vice-prefeito tiveram a ideia de criar o banco de Três Palmeiras para 

financiar pessoas que querem montar o seu negocio de trabalho e já tem pessoas 

contempladas, o dinheiro já foi depositado e já estão pagando, cento e trinta e cinco mil 

reais para vinte e três pessoas. Para o nosso município é uma coisa de fundamental 

importância de ver as pessoas que querem trabalhar e as vezes não tem recurso, é o 

mínimo seis mil reais por microempresário, por empreendedor. A importância que tem 

porque as pessoas já vieram se inscrever e já estão comprando os seus equipamentos. 

Falar também do uniforme escolar, eu nunca ganhei na minha época de escola, os mais 

velhos sabem e o nosso município passou seis anos sem uniforme escolar. É tão 

importante uniforme escolar, para que as crianças se vejam com as mesmas roupas, 

sabemos que tem pessoas com mais condições financeiras que pode se vestir melhor e 

outros não e assim com o uniforme escolar ficam todos iguais. O ser humano não é 



diferenciado por cor branco, pardo ou preto, mas sim muitas vezes pela roupa que está 

vestindo, assim, ficam todos iguais, parabéns ao nosso Prefeito e ao nosso Vice-prefeito 

isso é uma conquista deles, ideia de manter e gastar o dinheiro público na hora certa e no 

que é certo, então a nossa população só tem a ganhar e agradecer. Quero dizer ao povo de 

Três Palmeiras, que a nossa Câmara de Vereadores ela está unida pelo município, unida 

para cada vez mais nós conquistarmos mais espaço para o nosso cidadão trespalmeirense, 

tanto nas estradas e ruas do município, logo chegarão mais maquinas e aí sim vai começar 

o trabalho de verdade para a nossa população. Vereador Valter Pilonetto: Após as 

considerações iniciais se manifestou: hoje é um dia muito especial pois as coisas estão 

aparecendo e aí a gente fica muito feliz, é um trabalho que a gente vem fazendo em 

conjunto e as coisas aparecendo a população fica feliz e a coisa anda. Quero cumprimentar 

todos os pais do município pela passagem do dia dos pais, pais guerreiros de nosso 

município, feliz dia dos pais a todos. Quero agradecer o pessoal voluntario que 

organizaram a janta da APAE no sábado a noite. Estive ajudando também e essas pessoas 

merecem todo o mérito do município, pois estão ajudando os nossos irmãos apaeanos. 

Quanto as máquinas é um fruto de investimento que a gente aprovou aqui e o Prefeito e 

Vice fizeram o pedido e as máquinas estão aparecendo. Vamos economizando de um 

lugar e as coisas aparecem. Dos uniformes, só da economia com o transporte escolar foi 

comprado uniformes para oitocentos e quarenta crianças se não me engano, isso é coisa 

boa para o município, economizando dá para investir. Está de parabéns o Executivo e nós 

vereadores que estamos aprovando os projetos, estamos no rumo certo e as coisas 

começam aparecer e o pessoal fica feliz. Vereadora Elizandra Teresinha Florencio: 

Após as considerações iniciais se manifestou: aproveito a oportunidade para desejar um 

feliz dia dos pais pela data de domingo, pais que com certeza cada um dá sua maneira 

conduz a sua família, o sustento, a educação dos filhos, então meu reconhecimento e o 

meu abraço. Deixo minha solidariedade com a família do Chiquinho que todos sabem o 

que aconteceu a pouco tempo no comercio dele e agora no final de semana perdeu seu 

pai, então deixo o meu abraço e a minha solidariedade a toda a família. Vendo tantas 

coisas boas acontecendo, evoluindo no município a gente fica muito feliz, lisonjeado por 



também fazer parte desta administração, desse desenvolvimento do nosso município, com 

certeza cada um de nós está fazendo o seu trabalho representando o povo de Três 

Palmeiras, conforme fomos escolhidos. Falando sobre a inauguração ou pré-inauguração 

do novo espaço da escola Alberto Pasqualini, vendo aquele espaço tão grandioso, espaço 

onde nossos filhos tem uma qualidade melhor, vejo também a necessidade de ser 

repensado sobre a questão das meninas dos serviços gerais, já que o nosso vice-prefeito 

Betinho está aqui, por favor não me interpretem mal, não estou fazendo uma crítica, mas 

uma forma dê, de repente dá questão de horários, porque o espaço aqui em baixo, 

desculpa, vou ter que me explicar bem porque depois vem nota de esclarecimento 

também, o espaço, ambiente aqui em baixo era bem menor e lá em cima é bem maior, 

quem sabe se fosse possível Vice-prefeito mais alguém para estar auxiliando elas, 

somente uma sugestão que estou deixando aqui. Infelizmente não posso deixar de falar 

alguma coisa sobre a sessão ordinária passada, onde eu tive uma surpresa muito grande 

de ter uma nota de esclarecimento por parte da gestão lá do Executivo, sobre uma 

conversa minha com o atual secretário Artemio Beutler, o mesmo logo em seguida me 

mandou mensagens que tem no meu celular pedindo desculpas pela forma com que a 

gente conversou e a gente não se entendeu. Ele mesmo me pede desculpa pela maneira 

com que se colocou comigo, por isso, o entendimento de que ele não estaria mais na 

secretaria de saúde. Então, população tem coisas que teria necessidade e teria coisas que 

talvez não seria tão importante, mas como o fato aconteceu com esta vereadora que muito 

incomoda, que muito se incomodam com a minha presença, saiu a nota de esclarecimento. 

Quanto ao secretário Artemio, ele tem o meu reconhecimento da pessoa humilde, da 

pessoa simples e humana ao se dirigir a minha pessoa, onde pessoalmente conversamos 

e ele também disse desnecessário o tamanho do alvoroço feito diante de uma conversa 

minha e dele que a gente não se entendeu. O pedido feito por esta Casa, sobre o acontecido 

com uma criança que ficou trancada no transporte escolar, no dia nove de julho, até hoje 

não tem nota de esclarecimento, por gentileza pessoal do Executivo esclareçam essas 

dúvidas para a população, isso também é relevante. As vezes um fala, um mal-entendido 

foi importante para vocês, beleza, mas a importância que a população precisa ter dos fatos 



que acontecem no dia a dia, acho que também tem que ser mais levado a sério. Não posso 

deixar de falar sobre a questão da ordem, do respeito aqui dentro, realmente a gente tem 

que ter ordem, vamos falar cinco minutos, mas vamos ter o respeito com cada um de nós. 

É a segunda vez que me sinto desrespeitada dentro desta Casa, por parte do Presidente. 

Tanto que, temos uma questão para ser resolvida judicialmente onde ele me fez uma 

ameaça fora da tribuna. Sessão passada onde eu tinha o direito de pedir a fala que eu ia 

esclarecer a questão com a minha conversa com o atual secretário Artemio, todo mundo 

assistiu, onde ele teve muita falta de respeito, falta de educação dizendo que não me daria 

a palavra, tudo bem, tranquilo. Essas são as atitudes das pessoas que estão aqui 

representando a nossa população e mais uma vez uma mulher é desrespeitada. Quanto a 

moção de apoio a vereadora de Rodeio Bonito, o próprio Presidente se disse aqui ser 

favorável com o que aconteceu lá. Um desrespeito, falta de educação, falta de respeito 

com as mulheres, mais uma vez a sociedade tem os seus representantes, mas infelizmente 

tem representantes que não representa toda a população, excluem as mulheres. Eu estou 

aqui para representar a todos, independente de sigla partidária, de condição social, acho 

que todas nós temos o nosso direito de estar onde nós quisermos e falar aquilo que 

queremos, eu atrapalho aqui dentro! A minha presença incomoda, talvez  sim, talvez não, 

mas infelizmente como não gostam que eu mencione, eu fui a mais votada, fiz trezentos 

e sessenta e cinco votos, isso incomoda, eu sinto que incomoda, em todas as falas que 

acontecem no setor público sempre de alguma forma tentam me alfinetar, tentam me 

criticar, tentam me derrubar, mas isso não vai adiantar, porque quem me colocou aqui é 

a nossa população trespalmeirense, são as mulheres de Três Palmeiras que querem a 

representatividade e a representatividade está acontecendo e vai acontecer e ninguém vai 

me tirar daqui, enquanto eu estiver a fim de trabalhar pelo povo, pela população 

trespalmeirense. Podem tentar me cortar, tentar me alfinetar nas conversas como todo 

mundo já percebe e está achando uma falta de respeito, uma falta de educação, enquanto 

querem fazer bonito estão se prejudicando diante dessas situações. Pensando bem, se o 

Prefeito e Vice-prefeito forem para a praia no final do ano muita gente vai se afogar aqui 

em Três Palmeiras, porque se doem por qualquer coisa. É bem complicada a situação, 



vamos pensar em quem realmente interessa que é a nossa população, que é você aí de 

casa que merece o nosso respeito, a nossa total dedicação e trabalho por vocês, vocês nos 

escolheram para sermos seus representantes. Vereador Enio de Saiba: Após as 

considerações iniciais se manifestou: primeiramente quero falar de duas famílias 

tradicionais de nosso município, que tivemos umas percas, depois de tantas, o seu Darci 

Bergaman pessoa muito querida e o nosso popular Peco, quem não conheceu. Fomos 

pegos de surpresa com esses dois acontecimentos, então que Deus conforte o coração dos 

familiares e amigos. Parabéns pela passagem do dia dos pais, aproveitando quero dar os 

parabéns para o dia dos pais para aquelas pessoas que são pais de verdade, porque diante 

de muitos acontecimentos que a gente tem presenciado, tem visto nos noticiários a gente 

fica preocupado de certas atitudes de certos pais. O abraço carinhoso de um filho tem um 

valor muito grande, acho que para quem é pai aqui sabe. Sempre falei que não sou pai, 

mas tenho uma enteada em casa e temos o prazer de ter uma neta, então estou aprendendo 

muito com isso. Quero parabenizar o Poder Executivo, pelo programa de educação 

financeira e empreendedorismo nas escolas é muito fundamental. Numa entrevista que 

tive em Nonoai quando a Adriana Friedrich fazia parte da rádio isso no ano de dois mil e 

vinte eu pedi para que fosse dado nas escolas a educação financeira e empreendedorismo, 

pois nada melhor do que saber quanto você deve e quanto que você ganha, isso é 

fundamental. Parabéns aos maquinários que vieram, a nossa população merece, quanto 

mais máquinas tiver, quanto melhor o nosso povo tiver, quanto mais professores, mais 

médicos, isso é a nossa população que precisa e merece. Quero fazer um relatório aqui se 

me der tempo da questão da escola Aberto Pasqualini. A escola Alberto Pasqualini, 

começou os tramites dela lá por dois mil e dezoito, dezenove. Lembro que o projeto seria 

para uma escola de seis salas, porque o número de alunos não comportava uma escola de 

doze salas. Aí foi justificativa em cima de justificativa, na época a professora Loiva era 

secretária de educação, Silvanio prefeito e Magal vice-prefeito. Aí justificamos a questão 

da JBS, que ia sair o terceiro turno, bastante pessoas estavam migrando para Três 

Palmeiras e para o Distrito de Vila Progresso, a questão da creche e da área indígena. 

Nesse tempo não sei se vocês lembram que a escola Joaquim Nabuco do Distrito de Vila 



Progresso era estadual deu uns problemas com o Governo e o município assumiu e aí 

ficou melhor ainda. Vai pra um lado vai pra outro e em dois mil e dezenove foi cadastrada 

a proposta então para essa escola nova. Deu eleição ficou Magal e Sidão de prefeito e a 

história continuou, lá pelas alturas tinha um dinheiro em caixa, o que vamos fazer, vamos 

investir na escola e será que o governo vai ressarci, vai entrar esse dinheiro, o dinheiro 

foi investido na escola, todos pensaram junto vamos investir na escola, porque era um 

sonho dessa comunidade de muitos anos de ter uma escola bonita. Eu fui lá, sou vizinho, 

posso falar desta escola sim. Aí começou a peleia, foi indo, contratada a empresa, foi 

licitado, enquanto tinha dinheiro foi colocado, de repente faltou, apertou, veio uma 

emenda pix vamos por lá e veio outra emenda pix vamos por lá, sobrou mais um 

dinheirinho daqui, vamos comprar isso, não vamos por na escola e fomos pondo dinheiro 

na escola. Aí era aquelas revoltas que dava por lá porque o homem que fez a escola 

precisava receber e nós não sabia como estava no caixa e aí aquela turma de gente ali 

Sidão, Magal, Deise, Giovane, doutor Linhares, Adriana Friedrich, Adréia Ilthenco todo 

aquele povo envolvido ali, as engenheiras mede, remede, vem dinheiro, não vem dinheiro, 

tem dinheiro, não tem para pagar e o homem queria receber e precisava e aí a coitada da 

Natalia Barboza que era do nosso financeiro pedindo o que fizemos o que deixamos de 

fazer, sofremos, esse mandato passado, foi sofrido por causa dessa escola, foi passado 

aperto por causa dessa escola, mas foi investido. Enfim, chegamos até onde chegamos, 

perdemos a eleição pro Beto e pro Silvanio, continuaram com a escola, estão continuando 

né Beto, estão terminando de fazer, tem o ginásio para fazer, veio a repactuação de 

dinheiro, disso e daquilo e é aquela novela, esses dias estávamos lá no dia que foi entregue 

os uniformes, eu digo de verdade, me senti um cara muito feliz por fazer parte da história 

de Três Palmeiras de uns tempo pra cá de tudo que foi feito e de ter aquela escola e todos 

os dias que levo a minha netinha olhar e brinca com as crianças pelo lado de fora do 

portão, vejo o sorriso no rosto daquelas crianças, a segurança, o conforto, o lazer, as 

melhorias, o espaço que tem, um lugar alto, arejado, parabéns Três Palmeiras. Vejo 

muitas pessoas falando, o Silvanio veio até uma altura, o Magal continuou, mas o Silvanio 

fez mais um pouco e o Magal fez outro pouco, gente desnecessário, completamente 



desnecessário, vejam quanta coisa boa tem acontecido dentro do nosso município e nós 

estamos aqui, com Magal, com Silvanio, com Luiz Getúlio, com Nédio, com seu Vitório 

que descansa em paz, cada um fez a sua parte, nós não estamos na verdade reconhecendo. 

Para quem se criou aqui em Três Palmeiras e viu o desenvolver, do jeito que está 

desenvolvendo hoje é motivo de agradecimento. As máquinas vinham de Ronda Alta, de 

seis meses a um ano para fazer as estradas aqui, hoje temos as máquinas, foi aberto 

lavouras, tudo tem os seus porém, agora peso a população trespalmeirense que agradeçam 

a escola porque já pensou se pensarmos assim: eu não votei para o Magal, então a parte 

que o Magal fez eu não vou usar, vou usar só a parte que o Silvanio fez, ou vice-versa, 

estamos nesse cabo de guerra dentro do município de Três Palmeiras, estamos seguindo 

a história do Governo Federal, estamos seguindo a nível Federal o que está acontecendo 

de direita, esquerda e amanhã depois isso aqui vai virar numa coisa sem fundamento. O 

que os de direita fazem os da esquerda não podem usar e vice-versa, se não parar para 

pensar e mudar um pouquinho as nossas atitudes, os nossos discursos, não vai valer apena, 

tem alguma coisa boa. Faço uma pergunta para quem se lembra da onde que tem hoje o 

parque de maquinas na RS, como era chamado aquela lugar, alguém se lembra, era o lixão 

de Três Palmeiras, gente pelo amor de Deus, olha a evolução que nós tivemos e não estou 

falando de dois mil e treze pra cá, tem as coisas que o PDT fez, do tempo do Luiz Getúlio, 

do Nédio, cada um tocou essa roda da velocidade que pode, não tem o que tu fazer, se ela 

vai um pouco mais lenta, um pouco mais ligeira, mas o interessante que está sendo tocado. 

Prefeito pode ficar vinte anos no poder, quando ele sair vai ficar coisa boa e vai ficar 

pepino para descascar, quem entrar sabe disso, não adianta nós ficar aqui dando pau em 

um no outro, nós temos que agradecer o bem, parece que a escola não está sendo vista 

como um patrimônio, como uma riqueza para o nosso município, para as nossas crianças, 

está sendo visto uma política, entendam. Há se fulano não fizesse tal coisa não saia a 

escola ou se elegeu a dupla eleita, há a escola está pela metade vamos derrubar não é do 

nosso jeito, não é assim né Beto, agradeço a todos os envolvidos, parabéns. Quero fazer 

um comentário ao Presidente, eu acho que o Presidente se equivocou na última sessão. 

Presidente o Senhor disse na última sessão que se nós acharmos que não está bom, temos 



que nos reunirmos ganhar a eleição e aguentar, aturar vocês esses, dois ou três anos que 

restam. Sinceramente Senhor Presidente, eu fiquei um pouquinho chateado com esse 

comentário, deu para sentir o que aconteceu na primeira sessão do ano de dois mil e vinte 

e cinco. Onde o vereador Marciano pediu como vai ficar a mesa diretora, o senhor falou 

com todas as letras que teriam fechado PP e o PDT e não abririam mão, Marciano 

questionou de novo, mas e como fica a questão da harmonia, a parceria nessa Casa, não 

está fechado e nós não abrimos mão, aquela noite fiquei quieto, tranquilo é isso, escutei 

e estão aqui o Marciano e a Elizandra que não me deixam mentir. Agora essa de aturar 

nós, eu acho que a harmonia da Casa vai se indo por agua a baixo, se existe alguma coisa 

pessoal ou coisa parecida, eu não sei e tomara que não seja comigo e lhe peso desculpas 

se foi um mal entendido ou coisa parecida, mas eu me senti no direito de fazer esse 

comentário. Que Deus abençoe a todos e que Três Palmeiras continue prosperando do 

jeito que está prosperando, parabéns a todos. Vereador Lucas Aguirre Pulter: Após as 

considerações iniciais se manifestou: é um prazer enorme estar aqui em mais uma sessão 

e hoje com tantas noticias boas, poucos projetos, mas notícias. Aproveitar o gancho do 

Enio que falou da escola, penso da mesma forma Enio, a briga que foi para esse projeto 

sair do papel e agora quase finalizando a construção de um local voltado a educação, a 

união e está mais para um cabo de guerra para ver quem fez mais porcentagem do colégio, 

sendo que a maioria da obra é do Governo Federal. A respeito dos recursos que veio e 

que não veio, teve dinheiro do Lula, do Bolsonaro e agora do Lula de novo e está indo e 

as vezes acontece alguns atrapalho, vou passar as informações do Enio, na época do 

Bolsonaro o Osmar Terra que foi o carro chefe para conseguir e agora na época do Lula 

o Deputado Marcon que está fazendo frente para conseguir esses recursos, então temos 

que lembrar sempre é uma obra do Governo Federal. O município tem as contra- partida 

sim, mas a maior parte desse recurso é do Governo Federal. Uma obra muito importante 

para as crianças, como foi colocado, localização, infraestrutura e também para os 

professores que a qualidade da aula a gente sabe da equipe de professores qualificados 

que temos em nosso município e isso só favorece a todos eles. Parabenizar, também a 

administração pelos maquinários novos que chegaram, os recursos pelo que vi são 



referentes ao financiamento que foi feito, dinheiro do banco, investido nos maquinários 

que nós o povo vai pagar uma parcela. Tem um período longo e como o Enio falou aqui 

de administração para administração, cada administração vê de um jeito, cada pessoa tem 

um jeito de ser gestor, de administrar. Passaram várias administrações e uma pagando 

financiamento da outra, sempre tem. Teve a possibilidade de fazer esse financiamento, 

que bom que chegaram essas maquinas e que elas sejam distribuídas igualitariamente, 

não adianta ficar escolhendo lado A lado B para fazer o serviço e principalmente serviço 

público. A gente já sabe de algumas situações de empresas que ganharam licitações, que 

está sendo paga hora máquina para terceirização e quem está fazendo o serviço são as 

máquinas do município e quem deixa de receber esse serviço é o agricultor que de repente 

está precisando de uma maquina e está indo para uma empresa privada e tem esse recurso 

aqui disponível e quando é feito a licitação para contratação das empresas cabe a nós 

todos vereadores fazer essa fiscalização, essa cobrança, a gente já tem algumas imagens 

de algumas situações que foram feitas, vamos conversar com o Executivo para tentar 

solucionar esse problema. Quanto aos uniformes que foi falado aqui por alguns 

vereadores, parabéns também, os meus filhos ganharam e ficaram muito feliz, como foi 

colocado aqui de se sentirem todos iguais e quando a gente fala das diárias aqui é essa 

mesma situação, não estou falando que tem que ser igual para todo mundo, mas que fique 

mais equalizada. Se nós ensinarmos as crianças lá na educação que tem que ser igual, na 

administração a gente tem que fazer também, sabe que tem essa diferença sim, sabe que 

tem a diferença nos salários, questão de formação e especialização, tudo mais, mas ela 

não pode ser tão grande, acho que o nosso município é muito pequeno para ter uma 

diferenciação tão grande assim e com pouco de conversa e um pouco de dialogo acho que 

a gente chega num denominador final que agrade a todos. Vereador Marciano Luis 

Ecker: Após as considerações iniciais se manifestou: quero desejar feliz dia dos pais a 

todos os pais pela passagem do seu dia, um abraço de coração para todos os pais. 

Parabenizo a administração pelas maquinas que chegaram nessa semana, uma 

retroescavadeira, um rolo, ambulância, que bom que cada administração vai fazendo e 

deixando o seu legado, como a administração passada fez e concluiu oitenta, noventa por 



cento dos asfaltos do nosso município, então essa administração não vai precisar fazer 

asfalto e está investindo em maquinas. Como falou o vereador Enio, a gente tem o parque 

de maquinas que também foi da administração passada, juntamente com os vereadores 

que estavam aqui, o Beto também estava aqui. Então, vejo se nós começar como falaram 

os colegas vereadores, quem fez foi o lado A ou o lado B, essa disputa nunca vai parar. 

Eu tenho certeza que cada um dos vereadores que estão aqui presentes já deixou o seu 

legado e está aqui o Alcione pode filmar a galeria dos presidentes e depois pode filmar a 

galeria das legislaturas, quantos vereadores já passaram por está Casa e quantos prefeitos 

já passaram, tenho certeza que cada um deixou o seu legado, tanto prefeito, vice-prefeito 

e os vereadores, como eu também deixei e estou deixando a minha parte em mais um 

mandato que a comunidade me concedeu. Já ajudei trazer recursos para a área da saúde, 

agricultura, a ensiladeira de área total, onde faço parte da agricultura, já ajudei trazer carro 

para a saúde, onde as pessoas precisam, a gente sabe que em primeiro lugar numa 

campanha o que o pessoal pede é estrada e saúde e as outras secretarias vem depois, 

sabemos que tudo é importante para o nosso município, mas numa campanha só quem 

passa por uma sabe que o pessoal pede. Então, o passado é passado, a gente sabe do que 

cada um fez, eu fiz parte das duas administrações, quatro mandatos eu fiz parte dos quatro 

mandatos com esse. Então, vamos analisar, pensar bem, aqueles comentariozinho que a 

gente sabe que depois vai sair aqui no feice, acho que não está ajudando nem eu, nem o 

nosso vice que está aqui, nem a comunidade, não estão se ajudando entre vizinhos porque 

quando precisar é o vizinho que está do teu lado para te ajudar, te socorrer, vamos pensar 

para frente, vamos pensar que nós somos seres humanos. Tenho certeza que cada 

administração quer deixar o seu legado, se não pode fazer nessa, de repente queria fazer 

na próxima, mas fez o que pode é como está agora Silvanio e Beto, estão trazendo 

investindo nas maquinas, mas no passado não precisou, não quiseram comprar maquina, 

investiram nos asfaltos, compraram área de terra, um vai fazer de um jeito e o outro vai 

fazer de outro, isso se chama administração, quem está no comando é o prefeito e o vice, 

é o Silvanio e o Beto, no passado era o prefeito Magal e o vice-prefeito Sidão, cada um 

fez o seu trabalho. Tenho certeza que se nós irmos lá no ambulatório hoje, as reformas 



que foram feitas, agora vão dizer que não foi feito nada numa administração! A gente vê 

comentários que não tem cabimento, áreas de terra que foram compradas na 

administração passada, o Distrito Industrial, a reforma do CRAS, não quero estar falando 

isso, falei a sessão passada e retrasada, olhem, mas não olhem para mim, a comunidade 

não tem que olhar para mim. Eu também estou no quarto mandato, fiz cento e um voto 

da eleição passada, eleição retrasada duzentos e cinquenta e nessa eleição, como diz a 

vereadora Elizandra, vou repetir, não precisaria repetir, mas vou repetir eu fiz trezentos e 

cinquenta votos, mas o vereador que se elegeu nessa Casa não interessa quem fez mais 

ou fez menos votos, estamos aqui eleitos pelo povo e todos somos iguais e tem que dar 

os parabéns para quem coloca o nome, a gente sabe que muitas vezes é fácil de julgar os 

vereadores que estão aqui, julgar os nove, não é julgar um, mas para por o nome a 

disposição e correr casa por casa são poucos porque sabe que não é bem assim que 

funciona uma campanha. Então, pessoal pensem, analisem bem, vejam quantas famílias 

tem nesse quadro de galeria de presidente e quantos vereadores passaram por essa Casa 

como falei antes. Quantas famílias e quantos vereadores suplentes que subiram nessa 

tribuna, não assumiram essa cadeira por quatro anos, mas assumiram um, dois meses e 

outros alguns meses e também foram a Porto Alegre, a Brasília e também conseguiram 

trazer recursos para quem! Para Três Palmeiras. Eu não quero ser o vereador aqui 

problema eu quero ser o vereador solução, quero tentar solucionar o problema de cada 

pessoa. Assim encerro o meu discurso, fala dizendo para a comunidade trespalmeirense, 

podem contar comigo, hoje, amanhã e sempre, o pessoal que está nos acompanhando sabe 

que estamos aqui votando os projetos, o nosso vice sabe, todos os projetos que vem 

noventa e nove porcento estamos votando, algum projeto que outro que está ficando de 

uma sessão para outra. Entre quem entrar pode ser o prefeito que está e o vice-prefeito na 

próxima ninguém sabe quem vai estar e vai ter meia dúzia de gente igual que vai estar lá 

no feice criticando e botando pimenta e nunca vamos contentar ninguém. Então, analisem 

bem quando vão dormir coloquem a cabeça no travesseiro e pensem será que é isso que 

queremos para Três Palmeiras, sairmos daqui de Três Palmeiras e ir nas cidades vizinhas 

e escutar alguém falar mal de Três palmeiras, estamos nos difamando entre nós, não vai 



achar que são os vereadores e prefeito é a comunidade em geral. Vamos pensar bem, 

estamos junto e queremos sim que Três Palmeiras continue crescendo e se desenvolvendo 

a cada dia que passa e parabéns a todos os prefeitos que passaram pelo nosso município, 

cada um deixou o seu legando. Um forte abraço a cada um. Vereador/Presidente João 

Adélcio Flores Rigo: Após as considerações iniciais, se manifestou: é uma alegria uma 

satisfação estar em mais uma sessão, quero aproveitar meus cinco, seis minutos para falar 

a população de Três Palmeiras. O projeto que aprovamos hoje, entendo que nada mais 

justo porque a nossa tradição gaúcha é um marco em todo o Brasil e nada melhor que 

cada vez mais nós reafirmarmos o compromisso e a divulgação das nossas tradições 

gaúchas. Quero falar de tantas coisas boas que estão acontecendo em nosso município, 

ficamos feliz, orgulhoso e a gente sabe que toda a população tem participação nisso. Sobre 

o baco, chamado banco BANDETRESPA, Banco de Desenvolvimento Municipal, banco 

de Três Palmeiras. A prefeitura já investiu cento e trinta e cinco mil reais, já foram 

beneficiadas em torno de vinte e três pessoas, todas pessoas humildes, pessoas que estão 

com vontade, com garra, querem trabalhar, evoluir e crescer e nada melhor do que o 

Executivo, aprovado por nós aqui auxiliar, então parabéns mesmo. A gente conversou 

com algumas pessoas dessas que foram beneficiadas e a gente vê a alegria, a satisfação e 

o brilho no olho dessas pessoas de que realmente estão contentes, isso sim realmente 

prova o compromisso, a responsabilidade, a transparência do Executivo poder auxiliar as 

pessoas de nosso município.Sabemos que o nosso município é essencialmente agrícola, 

infelizmente a agricultura está vindo de vários anos com bastante dificuldade, então 

entendo que é muito importante para que alguém possa adquirir para poder crescer na 

vida. Quero falar do projeto que foi aprovado por esta Casa, inclusive está aqui neste 

folder, já está aberta a inscrição para as pessoas que queiram se inscrever para trabalhar 

em nosso comercio. Sabemos que tem vários comércios que tem interesse, que querem 

fazer, se for turno integral cinquenta porcento do salário mínimo a empresa paga e os 

outros cinquenta porcento a prefeitura paga. Se Deus quiser vamos ter cinco, dez, quinze, 

vinte ou talvez mais pessoas ganhando salário mínimo, isso por um período de um ano, 

vou deixar bem claro. Se for meio expediente também metade do salário a prefeitura paga 



e a outra metade a empresa, será conforme o turno. Outra coisa que eu acho importante 

para a nossa população ouvir, quero fazer uma observação sobre a escola KNN que é 

escola de inglês, todos os alunos de nosso município estão tendo a oportunidade de ter o 

atendimento de aulas particular na rede municipal, sem custo. Sabemos que todas as 

pessoas que se formam e sabe falar um idioma a mais vai ter uma facilidade muito grande 

de se inserir no mercado de trabalho e mais as vantagens que o Executivo está fazendo 

no sentido de incentivar nossos alunos. Sobre a entrega dos uniformes que aconteceu na 

Alberto Pasqualini que todos os colegas falaram, parabéns é muito bom e com certeza os 

profissionais vão ter capacidade de auxiliar, estudar e ensinar melhor os alunos. A respeito 

do que aconteceu com a criança no transporte, já foi aberto uma sindicância e a comissão 

esta investigando e tudo isso será esclarecido, eu também não pactuo com o que está 

errado, estou aqui para fazer o que é certo, parabenizo o que está certo e o que não está 

certo eu entendo que também temos que cobrar. Logo, logo aqui na cidade e na Vila 

Progresso será instalado telões com as informações de tudo o que está acontecendo, 

salário de todo mundo, a intenção do Executivo é a maior transparência possível. Quero 

fazer uma pequena colocação me parece que foi inicio ou no final de maio a gente recebeu 

a visita da Deputada Franciane e prometeu que futuramente iria enviar uma emenda para 

nós e acredito que é do conhecimento de muitos que ela indicou uma verba de cem mil 

reais para a APAE e possivelmente chegue até o final do ano e mais duzentos mil reais 

para a aquisição de equipamentos agrícolas, a gente quer agradecer e parabenizar essa 

Deputada. Escutei atentamente o que cada vereador, cada autoridade aqui falou e a única 

coisa que eu deixo é a seguinte mensagem para a população, para a comunidade que é 

para essas pessoas que temos que dar satisfação, peguem e analisem se a gente quer 

harmonia ou a gente não quer. O meu objetivo aqui é trabalhar os nove vereadores unidos 

pelo desenvolvimento do nosso município, mas também a gente não pode deixar de 

responder o que infelizmente alguém coloca. É esse meu pensamento, é isso que as 

pessoas, a base, as comissões que me norteiam me orientam. Quero dizer que estou muito 

feliz,  alegre, contente pela população, pelos equipamentos que já vieram e está vindo 

muito mais e cada vez o nosso município vai desenvolvendo muito mais com o apoio de 



todos. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 

a atenção dos que estavam acompanhando através da Rádio Liberdade e declarou 

encerrada a sessão ordinária.  
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